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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané,

vítejte u čtení červnového vydání našeho zpravodaje, které 
přináší tradiční ohlédnutí za obdobím uplynulým stejně jako 
přehled akcí plánovaných na období nadcházející.

Protože dobrých zpráv není nikdy dost, rád bych se s vámi 
podělil o jednu potěšující zprávu z naší obce. Z článků v Ča-
sáčku se dočtete o velmi rozmanité činnosti naší ZŠ a MŠ. Tato 
škola už dlouhodobě potvrzuje svou vysokou kvalitu. Dobrá 
hodnocení, kterých škola dosahuje, jsou výsledkem poctivé 
práce vedení školy, pedagogů i všech dalších zaměstnanců. Po-
děkování si však zaslouží také naši žáci, kteří svým přístupem 
a výsledky dobré jméno školy dále posilují. Proč to vlastně 
zmiňuji? Nestává se moc často, že mi přicházejí emaily s po-
děkováním. Ale nedávno přišel tento a udělal mi velkou radost 
– proto se o něj s vámi podělím:

Ahoj Jirko,

Chtěla bych touhle cestou poděkovat vedení 
naší ZŠ a vděčnost za to, jak je vedená. Vítek 
teď dělal přijímačky na osmileté gymnázium  
a i bez velké přípravy uspěl velmi dobře – podle 
bodů z testů by se mohl dostat i na ta nejpres-
tižnější gymnázia v Praze. Víme, že je nadaný,  
a kdyby chodil na nějakou „speciální“ školu, mohl 
by mít třeba i víc znalostí, ale na druhou stranu 
vím, že je hodně svůj a je pro něj těžké se začle-
nit do kolektivu, komunikovat s ostatními a ro-
zumět jim. Proto pro něj byla zdejší škola skvělá 
– měl těch 5 let čas v bezpečném a vstřícném 
prostředí, kde mohl v klidu dozrát a uvědomit 
si svoje hodnoty (a i nedostatky). To je zásluha 
hlavně paní ředitelky Hoffmanové i paní učitel-
ky Kuhajdíkové a všech ostatních paní učitelek. 
A měl i velké štěstí na všechny spolužáky, kteří 
ho tolerovali takového, jaký je a spíš mu fandili! 
Povedlo se mu školu a vzdělávání neznechutit  
a naopak má školu velmi rád.

A pak jsem také vděčná za všechny aktivity, 
které škola s dětmi podniká – bez školních akcí 
bychom ho asi nedokázali naučit lyžovat, brus-
lit a plavat už vůbec ne.

Ještě jednou děkuji všem ve škole i Tobě a jsem 
ráda, že jsme se přestěhovali zrovna do Čásla-
vek. 

Dita

Je pro nás důležité, že škola není jen místem 
vzdělávání, ale také přirozeným centrem spo-
lečenského života. Právě podobné instituce 
vytvářejí pevné základy pro budoucnost naší 
obce a přispívají k tomu, aby se zde dobře žilo 
rodinám i dětem.

Při listování nového čísla časopisu je vidět, 
co vše se ve vesnicích děje a koná pro občany 

a jak se tady žije. Bez ochoty spolků a všech 
dobrovolníků, kteří to dělají bez nároku na 
odměnu, by to nešlo.

Další akcí obce je účast na již tradiční akci setká-
ní obcí Dolany, které se uskuteční ve dnech 19.–
21. 6. v Dolanech u Klatov. Tato akce je skvělou 
příležitostí k přátelskému setkání, sdílení zku-
šeností, navázání nových kontaktů i k příjemné-
mu společnému času. Věřím, že připravený pro-
gram zaujme všechny generace a že si společně 
užijeme atmosféru vzájemnosti, spolupráce  
a dobré nálady. Vím, že je to letos pro nás nej-
delší cesta, ale věřím, že nás pojede na jih Čech 
spoustu. Kdo si chce prodloužit víkend, tak je 
možno přijet už ve čtvrtek 18. 6. Postavit stan  
v areálu u koupaliště a v pátek vyrazit na cyklo-
výlet. Pojedeme vlakem do Železné Rudy a pak 
klesající cestou až do Dolan. Trasa je připravena 
i pro méně zdatné a děti. Přijeďte, prosím pod-
pořit tuto výjimečnou událost svou účastí. Těším 
se, že se během setkání obcí Dolany potkáme  
v hojném počtu.

Chtěl bych pokračovat v dobrých zprávách 
dále, ale stále se nám nedaří uvést v plat-
nost nový územní plán obce, který pro obec 
zpracovává MěÚ Jaroměř. Tento dokument 
je důležitý pro další rozvoj obce a novou vý-
stavbu. Jak asi víte, loni začátkem února pro-
běhlo opakované veřejné projednávání ÚP. Po 
dlouhých urgencích ze strany obce a projek-
tanta došlo v polovině dubna letošního roku 
k zaslání vyjádření k námitkám a závěrům  
k veřejnému projednání dotčeným orgánům. 
Je tam 30 denní lhůta na vyjádření a pak se 
budou zpracovávat podklady s odůvodněním 
územního plánu. Projektant poté připraví 
kompletní dokumentaci. Tento materiál se 
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starosta obce Dolany

předloží zastupitelstvu k vydání ÚP. Po vydání 
se provede vyhlášení – opatření obecné pova-
hy a vyvěsí se na ÚD. Opatření obecné povahy 
nabývá účinnosti 15. dnem po dni vyvěšení 
veřejné vyhlášky. Ale jak to bude ještě dlouho 
pokračovat nevím, vše záleží hlavně na poři-
zovateli a tím je MěÚ Jaroměř.

Informace ze zastupitelstva
Na veřejném zasedání ZO I/2026, které se 
konalo 14. 1. 2026, se probíraly tyto body: roz-
počet na rok 2026 PO ZŠ a MŠ Dolany, střed-
nědobý výhled rozpočtu 2027 až 2028 PO ZŠ  
a MŠ Dolany,  rozpočet obce na rok 2026, střed-
nědobý výhled rozpočtu obce 2027 až 2028, 
volba člena finančního výboru zastupitelstva 
obce Dolany, rozpočtové opatření č. 6/2025, 
vytvoření společného školského obvodu spá-
dové školy, jejíž činnost vykonává Základní 
škola Jaroměř – Josefov.

Na veřejném zasedání ZO II/2026, které se ko-
nalo 11. 2. 2026, se probíraly tyto body: kontrola 
usnesení – uzavření smlouvy na prodej pozem-
ku p. č. 209/18 v KÚ Svinišťany, vypořádání již 
poskytnutého plnění (období 15 měsíců), doho-
da o vypořádání a narovnání, organizační opat-
ření (prevence), narovnání majetkoprávního 
vypořádání v rámci akce „Zvýšení bezpečnosti 
(přechody) na komunikaci I/33“ v KÚ Čáslavky 
– smlouva na odkup pozemku pod chodníkem 
p. č. p. 85/2, pořízení použitého malotraktoru 
Kubota BX231 CAB – neschváleno, výměna ply-
nového kotle v sokolovně v Dolanech č. p. 98.

Na veřejném zasedání ZO III/2026, které se 
konalo 30. 3.2026, se probíraly tyto body: ad-
resný záměr na prodej části pozemku p. č. 27/4 
a 28/1 v KÚ Čáslavky o výměře 69m² - revokace 
usnesení, stanovení počtu zaměstnanců obce  
v TS, nákup sekacího traktoru Kubota  G231 
HD.

Na veřejném zasedání ZO IV/2026 které 
se konalo 11. 5. 2026, se probíraly tyto body: 
prodej pozemku p.č. 27/4 v KÚ Čáslavky o vý-
měře 69 m², prodej  hasičského vozidla AVIA 
RZ 5H1 2505, finanční příspěvky pro místní 
spolky.

Cesta k novému územnímu plánu obce
Přeji vám příjemné dny odpočinku na zahrád-
kách nebo na akcích, které budou probíhat  
v obci nebo v našem regionu. Nabídka je 
opravdu bohatá a budu se těšit, že se na ně-
které z akcí osobně potkáme.

Slovo šéfredaktorky časopisu
Vážené čtenářky, vážení čtenáři Časáčku,

druhé číslo časopisu naší Obce Dolany právě vyšlo a já věřím, že 
každý z vás si v jeho obsahu nalezne alespoň několik příspěvků, 
které vás zaujmou a začtete se do jejich řádků. Redakční rada Ča-
sáčku se rozrostla o tři nové členy – dopisovatele, a tak, k vaší 
čtenářské spokojenosti, se tematicky, kvalitou i kvantitou rozšíří 
obsah a počet příspěvků.

Milé čtenářky a milí čtenáři, tento kalendářní rok je rokem, 
kdy si připomínáme významné historické události naší vlasti. 
Smylem mého slova k vám, čtenářům, není výčet těchto událos-
tí. Dovolte mně však, abych zde připomenula jednu z nich. Právě 
letos uplynulo 80 let od chvíle, kdy K. H. Frank, jeden z největších 
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zločinců našich moderních dějin, byl odsou-
zen k trestu smrti oběšením v pankrácké věz-
nici. Právě on svým podpisem byl zodpověd-
ný za popravu 320 000 obětí. Hrůzný trest za 
atentát na říšského protektora R. Heydricha.                                                                                                                
Možná se ptáte, proč uvádím právě tuto straš-
nou událost z našich dějin? Protože válka a smrt 
je součástí každodenního života v zemích mimo 

naši vlast. Protože válečné hrůzy do našich domo-
vů přicházejí pouze (a naštěstí) prostřednictvím 
medií. Protože si spolu s vámi, spoluobčany, 
uvědomuji, v jak krásné zemi a obci žijeme. 
V zemi bez války, ve které by zemřeli naši ot-
cové, synové a vnuci. Protože můžeme v klidu 
usednout ke svému šálku kávy, vzít do rukou 
Časáček a začíst se do příspěvků s tematikou, 
která nás zaujala a zajímá nás.

Vážené čtenářky a čtenáři, vážení spoluobča-
né, dovolte mně, abych vám popřála příjemné 
prožití těchto dnů a milé chvíle při čtení naše-
ho Časáčku.
                                                                          

Blanka Dvořáčková

o 
d

  č
 t 

e 
n 

á 
ř ů

  

Rok významných historických událostí

Přání k svatbě – aneb cesta do historie Sebuče

Petra a Ondřej Majzlanovi, Sebuč č.p. 11
Svatba 2. 5. 2026

autor: Aleš Václav Kratochvíl, Česká Lípa

Když nás knihy poučí 
o všem, co se v Sebuči     
v historii událo, 
uvěřit lze pramálo, 
jak kráčely dějiny  
vprostřed luzné krajiny.   

Nejstarší jsou v paměti
střepy z dávných století. 
za Ferdinanda krále
v jaroměřském anále 
lékař Filip potvrdil:
v Sebuči se narodil. 
Za dvě stě let nakonec 
je tam slavný hostinec.    

O válce bramborové
v Sebuči dlí Prusové. 
Směr k sousední vesnici,    
míří k velké pranici.  
A za devadesát let
ještě horší boj je zpět.
Strašná řež. Prus, Rakušan.
Domy, pole, les ty tam. 

Když nás knihy poučí 
o všem, co se v Sebuči     
v historii událo, 
uvěřit lze pramálo, 
jak kráčely dějiny  
vprostřed luzné krajiny.  

Dějinám to nestačí.
Lidský osud otáčí.
Hnedka v novém století
zpráva Sebuč obletí:
Chalupník jak střelnou zbraň
užil na ženu a naň. 
Před věku polovinou
svítí se elektřinou.

Pět let nato velice
zasáhla ves vichřice.
Čekáš snad, že odletí
drama v našem století?
Tak pozoruj letadlo.
Právě na zem dopadlo.
Čmelák pole práškoval,
pak se na něm sroloval.

Znamená jen pramálo,
co se dosud událo.
Nejslavnější obce den
až dnes bude oslaven.
Neboť Petře s Ondřejem
k jejich svatbě popřejem.
V Sebuči se uhostí
s úctou, láskou, věrností.

Knihy nás nepoučí,
co se stane v Sebuči.
Z toho plyne naděje
pro Petru a Ondřeje:
Do svých rukou mohou vzít
sami sebe, to, jak žít.
Přejeme vám srdečně
zdar na cestě společné.

Knihy nás nepoučí,
o tom, co se v Sebuči
v budoucnosti uděje.
Z toho plyne naděje.
Přejeme vám srdečně
zdar na cestě společné.
                                                                                                                                                      
                             

Novomanželé Majzlanovi dali souhlas  
s otištěním článku v Časáčku.
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Redakce časopisu

Kam a kdy zasílat své příspěvky

3/2026 = 18. 9.   
uzávěrka

Časopis číslo 2/2026 byl vydán 1. 6. 2026

Své příspěvky a fotografie můžete zasílat do 
Časáčku na adresu: zpravodaj@dolany-na.cz 
nebo psané rukou předat šéfredaktorce časo-
pisu. Články po termínu uzávěrky budou vytiš-
těny až v čísle nasledujícím.

Jménem redakční rady vám děkuje  
Blanka Dvořáčková a Lenka Piechová.

Časopis vydává obec Dolany. Čtvrtletník. Zdarma.

Autoři textů, fotografií či obrazového materi-
álu jsou uvedeny pod jednotlivými články. Po-
kud byly pro článek využity zdroje, jsou taktéž 
uvedeny pod článkem. Neoznačený ilustrativní 
obrazový materiál je čerpán z webové stránky 
Pixabay. Jedná se o mezinárodní stránku pro 
publikování fotek, vektorů či ilustrací, které je 
možné využívat zdarma a bez autorského od-
kazu.

Autoři a zdroje textového/obrazového materiálu

3/2026 - termín zaslání článků - 18. 9. 2026
4/2026 - termín zaslání článků - 28. 12. 2026 
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Poděkování za Tříkrálovou sbírku, které patří celé obci
Letošní Tříkrálová sbírka v Dolanech znovu uká-
zala, že si lidé dokážou navzájem pomáhat. Ráda 
bych proto upřímně poděkovala všem, kteří se 
do sbírky jakýmkoli způsobem zapojili.

Velký dík patří především koledníkům – 
dětem i dospělým – kteří se nezalekli mrazi-
vého a větrného počasí. Brodit se sněhem ně-
kolik hodin dům od domu není samozřejmost.
Stejně tak děkuji všem dobrovolníkům, kteří 
koledníkům vytvořili teplé a přívětivé zázemí 
ve škole, kde bylo možné si odpočinout, na-
brat síly a občerstvit se. 

Upřímné díky patří rovněž obyvatelům Čá-
slavek, Krabčic, Svinišťan, Sebuče a Dolan za 
jejich štědrost, otevřenost a vstřícnost. Vaše 
ochota přispět dává celé akci smysl a umožňu-
je, aby pomoc doputovala tam, kde je skutečně 
potřeba. 

Tříkrálová sbírka v Dolanech je organizována 
ve spolupráci se školou již od roku 2022. Kaž-
dým rokem se k nám přidávají noví dobrovol-
níci, což je nejen velká pomoc, ale i povzbuze-
ní a potvrzení, že tato tradice má v naší obci 
místo.

Na závěr patří poděkování obci Dolany za pro-
pagaci a za administrativu spojenou se sbír-
kou. Je radost, když lidé drží při sobě. Děkuji 
všem, kteří k tomu letos přispěli – těším se na 
další Tříkrálovou sbírku.

text a foto Jitka Ottová

A zde jsou výsledky sbírky:

Krabčice      5 554 Kč

Svinišťany  12 489 Kč

Čáslavky     6 352 Kč

Dolany      12 280 Kč

Celkem     36 675 Kč
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Tříkrálová sbírka u nás a v okolí
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Naše knihovna v čistém a novém
Naše obecní knihovna vás přivítá opravdu 
v čistém a novém. Pracovníci TS OÚ upravi-
li tvář knihovny vymalováním. Její prostor 
se prozářil díky sluníčkově žluté barvě stěn. 
Světlo umytými malými okny vchází do pro-
stor knihovny lehčeji. Okna dostala nové šaty 
v podobě čistých voňavých záclonek. Knihy  
z regálů Markéta a můj manžel vystěhovali na 
stůl, na zem, do křesel, zkrátka, kam se dalo! 
Po vymalování nastal čas zařadit stovky knih 
zpátky do regálů. Toho se zhostil Láďa a já jej, 
vzhledem k mojí dočasné zdravotní indispozi-
ci, pouze řídila.                                                                                                                    

Novinkou pro čtenáře je nové zařazení části 
knih. Speciální regál obsahuje knihy a dětské 
časopisy pro malé i větší čtenáře. Další je určen  
dívkám a ženám. Milovníci detektivek si jistě 
vyberou v regálu hned za vstupními dveřmi. 
Nechybí ani zařazení publikací a časopisů vě-
novaných zájmům, například cestování, histo-
rii, sportu apod. v dalších policích. I literatuře 
historické prózy je vyhrazen  prostor. Zvláštní 
místo pak knihám žádaného autora Vlastimila 
Vondrušky. Novinkou jsou i malé nástěnky a na 
stěnách nad vymalovaným schodištěm je ob-
rázková galerie věnovaná autorce našeho kraje 
Boženě Němcové. 

Chceme, aby naše malá knihovna byla nejen 
příjemným místem pro čtenáře, ale i malým 
kulturním místem k posezení s knihou. Tomu 
slouží útulný čtenářský koutek. Křesla se ob-
lékla do nového pláště a u malého kulturního 
stolku vás čeká pohodlí a klid k prolistování  
a pročítání knih a časopisů. Stolek nám za-
jistila a dovezla Markéta. Aby i dětští čtenáři 
měli pohodlí při prohlížením vybraných knih, 
mohou se usadit na zemi na malé nizounké 
sedáky.

A závěrem? Pouze několik vět. Knihovna je 
zde pro vás. Půjčovní doba je každou středu 
od 14:30 do 16:30 hodin.

Velké poděkování za pomoc při vytvoření 
tohoto malého kulturního místa patří zaměst-
nancům technických služeb obce, Markétě Rý-
dlové, mému manželovi Ladislavu Dvořáčkovi 
a starostovi Jirkovi Plškovi, který nás v naší 
činnosti podpořil. Bez práce jich všech bych 
vás nemohla v naší staronové knihovně přiví-
tat.
                                                                                   

 Blanka Dvořáčková

Měsíc knihy v mateřské školce

Milé pozvání od milé paní učitelky.
Milé pozvání na besedu s dětmi v místní  
mateřské škole.
Milé pozvání ráda přijímám.
Vleču s sebou plnou tašku knih. 
Leporelo říkadla pohádky.
Milé přivítání milými dětmi.
Knihu máme rádi. Je krásná. 
Pohladíme ji na titulní straně.
Potrhané stránky. Čmáranice.
Knihy máme rádi. Kdo je poškodil? 
Jedna má oslí uši.
Hravá říkadla. Hrajeme a opakujeme.
Milé říkadlo. Slova, prsty, paměť.
Jedna máma dvě táta tři babička čtyři děda 
pátý vnouček
Milý klouček To jsem já!              
Milé setkání s dětmi. Pamětní listy rozdány.
Milé loučení s milými dětmi.
Knihy mějte rádi.                                                                                                    
Čekají vás každou středu v obecní knihovně.
                                                                  

Blanka Dvořáčková



9

 i 
n 

f o
 r 

m
 a

 c
 e

   
 

 i 
n 

f o
 r 

m
 a

 c
 e

   
 

Poděkování záchranným složkám
V neděli 5. dubna 2026 zasáhl Dolany požár 
lesního porostu, který nám všem tak trochu 
připomněl, jak rychle se může klid a běžná 
rutina proměnit v obavy a nebezpečí. V těch 
katastrofických scénářích však přišla pomoc. 
Dobrovolní i profesionální hasiči jak naši Do-
lanští, tak z okolních měst a obcí, kteří bez 
váhání nasadili své síly, odvahu i vlastní pocit 
bezpečí, aby ochránili to, na čem nám záleží.

Obrovské poděkování patří každému z vás 
bez ohledu na míru pomoci při záchraně dané 
lokality. Vaše nasazení, odhodlání a týmová 

práce jsou pro nás neocenitelné. Obdivuji vás 
všechny. Bez vás by tento požár mohl mít ne-
dozírné následky. 

Stejně tak děkujeme i posádce policejního 
vrtulníku, která pomáhala ze vzduchu a při-
spěla k zvládnutí celé situace. Vaše práce není 
samozřejmost. Je to poslání, které si zaslouží ob-
rovský respekt a vděk. Díky vám se můžeme cítit 
bezpečněji, díky vám víme, že v těžkých chvílích 
nejsme sami.
Z celého srdce děkujeme. 

text a foto Jan Hofman

Pozvání na letošní Dolany v Dolanech u Klatov
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Naši jubilanti

Zajíčci ze dřeva potěšili malé i velké

Nový rok, nový měsíc, noví jubilanti a nové 
oslavy, to by mohl být název našeho článku.

Hned v lednu se to oslavami jen hemžilo. 
Krásné 91. narozeniny oslavil pan Josef Brus-
nický z Čáslavek. Další oslavenkyní, která měla 
již 94 roků je paní Oldřiška Kudláčová. Ve Svi-
nišťanech byla sláva u paní Marty Valáškové, 
která oslavila půlkulaté 85. narozeniny. A ve 
Svinišťanech byla další oslava u paní Jiřiny Ci-
prové, která oslavila své 75. narozeniny.

V únoru se jistě slavilo ve Svinišťanech 
u pana Václava Šefra, který měl 75. naro-
zeniny. V březnu byla sláva v Dolanech, kde 
oslavila krásné kulaté 80. narozeniny paní 
Libuše Plšková. A v dubnu jsme byli gratulovat v Dolanech u pana 

Josefa Rýdla, který měl krásné 85. narozeniny.
    
Všem oslavencům a jubilantům přeji spousty 
krásných dnů, které prožijí se svými nejbližší-
mi a těmi, které mají rádi. Dále jim přeji pevné 
zdraví, hodně štěstí, klidu a pohody.
                          

Za Obec Dolany  
Veronika Lemberková
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V pondělí 24. března se v mateřské škole v Do-
lanech konaly jarní kreativní dílny. Rodiče zde 
se svými dětmi strávili příjemné odpoledne 
plné tvoření, radosti a společných chvil.

Tentokrát si malí i velcí vyráběli ze dře-
va jarní zajíčky. Pod jejich rukama vznikaly 
opravdu originální a nápadité výrobky.

O pohoštění se postaraly také samotné 
děti, které připravily občerstvení v podobě 
vlastnoručně upečených perníčků s jarními 
motivy. I tímto milým gestem přispěly k hezké 
a srdečné atmosféře celého odpoledne.

Děkujeme všem rodičům a dětem, kteří se 
do jarních dílen zapojili a pomohli vytvořit 
krásné odpoledne plné jarní nálady.
				  

Za celý tým MŠ Iveta Hofmanová
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Psaní perem začíná: hurá do další etapy!

V páteční podvečer (27. 3.) se naše škola zapoji-
la do celorepublikové akce Noc s Andersenem. 
Letos jsme se vydali do hravého, a občas i tro-
chu bláznivého světa Miloše Macourka, autora 
slavné dvojice Mach a Šebestová.

Program jsme začali společným putová-
ním vesnicí a symbolicky se rozloučili se zi-

mou – malé Morany jsme spálili a přivítali 
jaro. Ve škole pak hlavní část večera odstar-
tovala velká záhada. Několik Macourkových 
knih se totiž ztratilo. Zmizely z polic – jako by 
se vypařily. Nezůstalo po nich nic než úryvky, 
hádanky, šifry a podivné indicie. Děti tak měly 
jasný úkol: ztracené knihy vystopovat a najít. 
Ve škole se pak luštilo, hledalo, skládalo a ob-
jevovalo.

Večer jsme zakončili s kytarou a pohád-
kou, ráno společnou snídaní a návratem do 
všedních dní – o kousek blíž k sobě a s hlavou 
plnou příběhů.

	 Za celý tým ZŠ Pavlína Kramářová

Noc s Andersenem 2026: Ztracené knihy M. Macourka

Konec února patřil v naší škole krásnému mil-
níku – prvňáčci získali své první pero. Děti po-
ctivě trénovaly, pilovaly správné tahy a učily se 
pečlivosti… jejich nácvik psaní byl tak úspěšný, 
že si zasloužily posun na další metu: psaní pe-
rem.

Aby byla chvíle opravdu slavnostní, pero jim 
předali jejich parťáci druháci – jako pomyslnou 
štafetu na školní cestě. Paní učitelka Zdeňka 
Borůvková popřála prvňáčkům plno úspěchů, 
ať se jim písmo hezky rozběhne, ať mají radost 
z každého řádku a ať se jejich školní sešit brzy 
zaplní krásnými myšlenkami.
Prvňáčkům gratulujeme!

	 Za celý tým ZŠ Pavlína Kramářová
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Zdravá svačinka ve škole 
Zdravé svačinky u nás ve škole nejsou nuda – 
naopak! Díky projektu Ovoce, zelenina a mléko 
do škol dostávají děti pravidelně mléčné vý-
robky, různé druhy ovoce a zeleniny a mohou 
si tak dopřát svačinku, která je čerstvá a plná 
energie.

V družině si často chystáme svačinky ještě 
o kousek zábavněji: někdy hrajeme poznávač-
ku naslepo, jindy chystáme pomazánky, zdo-
bíme a servírujeme. Děti si samy připravovaly 
talířky, mazaly, skládaly i krájely – a hlavně 
ochutnávají.

A to nás baví nejvíc: zjistit, že zdravé stra-
vování může být dobré, barevné a zábavné. 
Děkujeme projektu za podporu zdravých sva-
činek – už teď se těšíme na další várku! 

	 Za celý tým ZŠ Pavlína Kramářová

Ve čtvrtek 19. března navštívili žáci 4. a 5. 
ročníku ZŠ Dolany základní školu ve Chvalko-
vicích. Během dopoledne měli možnost pro-
hlédnout si prostory školy, školní jídelnu i za-
jímavé dílny v podkroví.

Společné setkání začalo ve školní družině, 
kde se žáci navzájem představili. Zajímavým  

a veselým úkolem bylo přidat ke svému kře-
stnímu jménu přídavné jméno začínající na 
stejné písmeno. Vznikla tak řada úsměvných 
situací, což přispělo k příjemné atmosféře.

Žáci páté třídy si připravili celkem sedm 
stanovišť s různými úkoly. Děti se rozdělily do 
menších smíšených skupinek a postupně pro-
cházely školou, kde plnily připravené aktivity. 
Úkoly byly pestré a zábavné, takže si je všichni 
velmi užili.

Dopoledne uteklo velmi rychle. Návštěva 
byla pro naše žáky zajímavou zkušeností a ně-
kteří z nich už se těší, až budou moci na této 
škole pokračovat ve studiu na druhém stupni.

							     
Za celý tým ZŠ Iva Kuhajdíková

Návštěva školy ve Chvalkovicích 
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Březnová výprava do knihovny

Polytechnické učení aneb když se učí rukama i hlavou

Měsíc březen je ve škole tradičně spojován s kni-
hami a čtením. Dětem ukazujeme, že čtení není 
povinnost, ale hlavně dobrodružství. Knížky nás 
umí vzít do minulosti, nechat nahlédnout do bu-
doucnosti i otevřít dveře do světa fantazie.

Proto jsme vyrazili na návštěvu knihovny 
v Jaroměři. Nejmenší čtenáři objevovali zá-
koutí knihovny, kam se návštěvník běžně ne-
podívá. Prolistovali mnoho knih a zjišťovali, 
jak to v knihovně chodí.

Starší děti měly program zaměřený na au-
torství a tvorbu příběhu. Povídaly si o tom, co 
dělá příběh poutavým, vymýšlely zajímavé ti-

tuly ke knihám nebo zkoušely, jaké to je na-
psat trefný dialog. Také poznávaly, jak důleži-
tou roli hrají ilustrace, které dokážou příběh 
krásně doplnit.

Děkujeme knihovně v Jaroměři za milé přijetí 
a inspirativní program. Odcházeli jsme s hla-
vou plnou nápadů a s chutí číst.

	 Za celý tým ZŠ Pavlína Kramářová

V naší škole rádi zařazujeme výuku, při které 
se děti mohou s chutí zapojit, zkoušet, obje-
vovat a tvořit. Polytechnické učení může být 
práce se stavebnicemi, jednoduché pokusy, 
hledání řešení a projektové úkoly – zkrátka 
situace, kdy si žáci věci „osahají“ a pochopí je 
nejlépe v praxi.

Díky tomu se přirozeně rozvíjí jejich jemná 
motorika, trpělivost, technické myšlení a také 
samostatnost i spolupráce. Důležitou součástí 
jsou i bezpečné pracovní návyky – děti se učí 
pracovat s pomůckami správně a zodpovědně.
Využíváme i „retro“ stavebnice, které zná ne-
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Dar, který proměnil školu v místo plné jara                                                                        
Srdečně děkujeme paní Evě Kněžourové z Krab-
čic za milý dar v podobě tradičně pletených 
pomlázek z vrbového proutí. Díky její štědrosti 
jsme mohli společně s dětmi vytvořit krásnou 
jarní výzdobu a zkrášlit venkovní prostory školy.

Z pomlázek děti vyráběly srdíčka, která 
následně dozdobily. Spojení tvořivosti, radosti 
a lidových tradic tak přineslo do školy i jejího 
okolí příjemnou jarní atmosféru.

Velmi si vážíme všech, kteří naši školu 
podporují a pomáhají nám vytvářet prostředí, 
ve kterém mohou děti nejen poznávat a učit 
se, ale také tvořit, rozvíjet svou fantazii a vní-
mat krásu obyčejných věcí.

Tip pro přátele školy

Pokud doma objevíte materiál či před-
měty, které už sami nevyužijete, bude-
me rádi, když se nám ozvete. I zdánlivá 
maličkost může v dětských rukou získat 
nový život a stát se zdrojem radosti i in-
spirace.

Za celý tým ZŠ Iveta Hofmanová

jedna generace – například SEVU nebo Merkur. 
Jsou ověřené, kvalitní a pořád skvěle fungují. 
Zároveň školu postupně vybavujeme i nověj-
šími pomůckami, které dětem otevírají další 
možnosti. Nejnověji jsme pořídili sady na vy-
palování do dřeva (pyrografii). Starší děti si vy-
zkoušely první lekci: učily se bezpečně zachá-
zet s nástrojem, měnit hroty a podle vlastního 
návrhu vytvořit precizní obrázek. Je to práce, 
která vyžaduje soustředění, pečlivost a klidnou 
ruku – dovednosti, které se hodí nejen ve škole, 
ale i v běžném životě.

Naším cílem je ukazovat dětem, že techni-
ka a tvoření může být zábavné, užitečné a že 
každý může najít oblast, ve které se mu daří.

Za celý tým ZŠ Pavlína Kramářová

Pomůcky, které rozvíjejí naše žáky
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Talentová show ve školní družině                                                           
I letošní 2. ročník Talentové show dolanské 
školní družiny byl pořádně nadupaný! Na pódiu 
se vystřídaly odvážné děti, které chtěly ukázat, 
co je baví, a předvést, co si doma pilně nacviči-
ly - porota z řad učitelského sboru to tentokrát 
vůbec neměla jednoduché. Diváci si užili ener-
gická taneční čísla, klavírní vystoupení, několik 
hudebních a pěveckých čísel, sportovně-gym-
nastickou sestavu a dokonce i chemický pokus 
naživo. Každý si tak přišel na své – a v hledišti 
bylo slyšet fandění, potlesk i nadšení.

Na konci čekala na všechny účinkující drobná 
odměna. Děkujeme také divákům z řad spolu-
žáků za podporu a férové fandění svým favo-
ritům. A hlavně našim účinkujícím patří vel-
ký obdiv – chce to odvahu stoupnout si před 
ostatní a ukázat svůj talent.

Buďte dál kreativní a odvážní! Tradiční pře-
hlídka talentů je pro letošek za námi… a my už 
jsme zvědaví, co přinese další ročník.

Za celý tým ZŠ Pavlína Kramářová

Co nového v družině?                                                           
V družině nám čas plyne jako voda a jsme pil-
ní jako včeličky. Své o tom vědí i děti z včelař-
ského kroužku, které teď každý čtvrtek kutí 
nová obydlí pro naše hmyzí kamarády.

Zkoušíme také nové jarní tvořivé techni-
ky, poznáváme výtvarné pomůcky a společně 
zkrášlujeme prostory školy. Inspirujeme se je-
den od druhého a u práce si povídáme o malič-
kostech, které nám dělají den hezčí.

A protože pohyb k družině patří, žili jsme 
i letošní zimní olympiádou. Víťa Kaválek pro 
své spolužáky připravil skvělý curlingový tur-
naj, který měl atmosféru opravdové sportovní 
události. Několik týdnů byla škola v olympij-
ském duchu a fandila napínavým curlingovým 
duelům.

Máme radost, že děti chtějí trávit volný čas ak-
tivně a s chutí. Už teď se těšíme na další měsí-
ce v družině!

Za celý tým ZŠ Pavlína Kramářová
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Setkání k péči o pleť                                                         
V páteční podvečer 20. února se místní, ale i ně-
které přespolní ženy sešly v dolanské sokolovně 
k příjemnému posezení a setkání zaměřené na 
péči o pleť. 

Že je pro všechny zima velmi dlouhá, ne-
musíme dvakrát opakovat, ale že je zima ná-
ročným a dlouhým obdobím i pro naši pleť, si 
uvědomuje daleko méně z nás. Proto jsme se 
rozhodly, že své pleti dopřejeme po chladných 
měsících, to nejlepší.

Pozvaly jsme si velmi šikovnou a milou po-
radkyni Danu Minaříkovou z Nového Města 
nad Metují, která si pro nás připravila týmové 
poradenství, jak správně o sebe pečovat, nau-
čila nás jaké kosmetické přípravky - hlavně jak  
a kdy účinně používat. Vše proběhlo v názor-
ných ukázkách u zrcátek, u kterých jsme zkouše-
ly, testovaly, aplikovaly různé odličovače, tonika, 
hydratační krémy, pleťová séra a další voňavé la-
hvičky, které s sebou zkušená paní lektorka při-

vezla. U toho jsme bedlivě naslouchaly, dokonce 
si pečlivě zapisovaly veškeré dobře míněné rady, 
tipy, ale i triky, poučky a kosmetické vychytávky. 

Velmi dobře jsme se u toho bavily, chvíle 
společného setkání jsme si zpříjemnily dob-
rým občerstvením a protože jsme se opět chtě-
ly setkat, tak jsme naplánovaly a připravily 
další společné setkání a sešly se v krásném ap-
rílovém nedělním podvečeru 12. dubna. To už 
jsme se naučily lehkému dennímu líčení, zku-
šená kosmetička Dana nám také na jedné dob-
rovolnici předvedla skutečně nádherné večer-
ní líčení na společenské akce a seznámila nás  
s jarními novinkami a módními trendy.   

A protože je stále co zlepšovat a učit se, tak 
již teď plánujeme další hodinku krásy na kvě-
ten. Tak přijďte i vy, jste srdečně zvány. 

Jarča a Markéta    

Veselá zabijačka ve Svinišťanech                                                                        
V sobotu 21. února to ve Svinišťanech vonělo 
poctivou zabijačkou. Místní hasiči uspořádali 
tradiční setkání, při kterém se zpracovala dvě 
prasata a o řeznické umění se jako vždy posta-
ral zkušený Jirka Šrajbr. Už od rána bylo jasné, 
že to nebude jen o práci, ale hlavně o setkání 
lidí a dobré náladě.

Zabijačka je u nás víc než jen příprava 
masa. Je to tradice, která spojuje generace. 
Starší předávají zkušenosti mladším, sousedé 
si popovídají, zasmějí se a společně vytvoří 
něco, co má chuť i smysl. Je to den, kdy se při-
pomíná, že na vesnici držíme při sobě.

Na stole nechyběly jitrnice, guláš, tlačenka, 
ovar, prejt ani voňavá prdelačka. Všechno se 
povedlo, nálada byla výborná a smích se nesl 
široko daleko. Bylo vidět, že když se spojí ši-
kovné ruce a dobrá parta, výsledek stojí za to.

Ve Svinišťanech je zkrátka veselo a takové 
akce jen potvrzují, že naše obec žije tradicemi 
i přátelstvím.

Veronika Morávková
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Svinišťanské řízkobraní 2026                                                                      
Svinišťanské řízkobraní zaplnilo chaloupku 
už před začátkem. Místní chaloupka ve Svi-
nišťanech byla v sobotu 14. března opět plná 
lidí. Oblíbené Svinišťanské řízkobraní, které 
pravidelně pořádá sbor dobrovolných hasičů, 
přilákalo desítky návštěvníků z obce i okolí. 
Na všechny čekal poctivý bramborový salát  
a čerstvě smažené řízky. 

Do příprav se zapojila řada dobrovolníků  
z místního sboru. Do bramborového salátu pad-
lo úctyhodných 28 kilogramů brambor a připra-
veno bylo celkem 140 řízků. Přestože byl ofici-
ální začátek akce naplánovaný na 17 hodin, už  
v 16:30 bylo v Chaloupce téměř plno a najít 
volné místo k sezení nebylo jednoduché. To jen 
potvrzuje, že si tato akce mezi místními oby-

vateli získala velkou oblibu. Pět hodin u pánví, 
za barem i u sporáků se místní hasičky téměř 
nezastavily. Řízky se smažily pět hodin v kuse  
a vůně čerstvého jídla se linula po celé chaloup-
ce. Odměnou jim byly spokojené tváře hostů  
a výborná nálada, která provázela celý večer. 

Podobné tradiční akce mají ve Svinišťanech své 
pevné místo. Lidé se při nich setkávají, popovídají 
si a společně si užívají příjemnou atmosféru sou-
sedského posezení. Tentokrát navíc v době, kdy už 
je ve vzduchu cítit přicházející jaro. Na závěr orga-
nizátoři ze SDH Svinišťany děkují všem, kteří dora-
zili, podpořili sbor a přinesli také něco dobrého na 
společný stůl.

„Jsme rádi, že jste přišli, a těšíme se na vás 
zase při další akci,“ vzkazují pořadatelé.
 

Veronika Morávková

Tradiční škvaření sádla                                                                                       
Staré gardy TJ Dolany

Rok se s rokem sešel a nastal čas pořádat tuto 
akci, která se konala v sobotu 14. 3. 2026 za 
hojné účasti všech přítomných. Letos se škva-
řilo ze 60 kg sádla a tak se zúčastnění měli co 
ohánět. Podle ohlasů se už ale stejně, všichni 
těší na další ročník již této tradiční akce.

Velké poděkování zaslouží Ondra Sedláček ml. 
za zprostředkování nákupu této důležité suro-
viny a to sádla. 

Jurek Berger st.
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Ukliďme Dolany 2026                                                                                      
V sobotu 4. dubna proběhla akce Ukliďme Do-
lany a dle mého názoru si zaslouží jedno velké 
a upřímné poděkování.

Děkujeme všem organizátorům za skvělou 
přípravu… za zajištění rukavic, pytlů i zázemí, 
včetně milého pohoštění na závěr. Stejně tak 
patří obrovský dík každému, kdo přišel a přilo-
žil ruku k dílu. Je vlastně strašně smutné, že se 
takové akce musí pořádat, ale zároveň je straš-
ně fajn, že existuje někdo, kdo ten čas a energii 
přípravám takové akce dá.

Postupem času a zralostí věku si člověk uvě-
domí jednu důležitou věc… nejsme tu napořád! 
Jsme tu jen na krátký okamžik našich životů, 
zatímco příroda tu byla dlouhá staletí a tisíci-
letí před námi a doufejme, že tu bude i dlouho 
po nás. Zaslouží si tedy naši pokoru a respekt.

Když jsme s dětmi uklízeli podél obchvatu, 
koukal jsem na zelené pole a myslel na to, ko-
lik stovek lidí vidělo tento krásný pohled… ko-
lik lidí tudy po spousty generací prošlo a moh-
lo koukat na to samé zelené pole, co já…, že si 
zde třeba můj prapradědeček dal svou první 
pusu s mou praprababičkou, a to místo tím pro ně bylo neuvěřitelně významným. Tenkrát 

to byl jejich svět… a ten museli předat dalším 
generacím. Věřím, že se to nedělá lehce.

Teď je náš čas a jsme tu my. Každý z nás 
tu má nějaké své místo, které je pro něho vý-
znamné a nechtěl by vidět, jak se z něho stává 
smetiště… třeba to pole, kde právě padla vaše 
první pusa… strom, pod kterým jste prvně 
slyšeli slova:,,Miluju tě“, nebo jen místo před 
domem, kde vás naposledy někdo blízký objal 
a řekl, že vás má rád.

Až se vzpomínka na nás dávno rozplyne, po-
vedou své kroky těmito místy třeba i moje prav-
noučata a prapravnoučata. Já už pro ně budu de-
facto někdo cizí, protože mě budou znát možná 
z nějakého vyprávění… možná z nějaké zapadlé 
fotografie…, ale to prostředí kolem nich budou 
velmi dobře vnímat… bude to jejich svět… stejně 
jako je pro nás teď. My samotní budeme už jen 
v jeho odrazu, a proto záleží teď na nás, jaký ten 
odraz bude. 

Prostředí je stejné… prostředí zůstává… to my 
se na tomto světě střídáme…Žijeme na téhle 
Zemi jen jako hosté a podle toho bychom se 
měli i chovat.

Děkujeme všem, kteří tuto myšlenku a posel-
ství pomáhají naplňovat. Pokud zdraví a po-
časí dovolí, budeme tu opět příští rok s vámi 
ukazovat našim dětem, že takové akce smysl 
mají a proč.

Pac a pusu Hofmaňáci

Dolany
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Jaro v Krabčicích                                                       
A je to tady! Po dlouhé a nevlídné zimě jsme 
se zase dočkali. První jarní sluníčko nás vy-
táhlo ven a hned je veseleji. Sousedé prohodí 
pár slov přes ploty zahrad, na dětském hřišti 
je čilý ruch. A je vidět, že ho využívají nejen 
místní děti, ale i přespolní. Není den, aby zde 
nezaparkovalo auto a z něj vyběhly natěšené 
ratolesti, aby vyzkoušely lanovku, houpačky, 
průlezky se skluzavkou….

Při procházce vesnicí si připadám jako v La-
dových obrázcích. Malebná zákoutí poblíž Bě-
luňky, rašící stromy, vrbičky, kde chybí už jen 
vodník, vyzdobené domy a předzahrádky. Je 
vidět, že nám na zdejší vsi záleží a také na jejím 
okolí.

Proto se každým rokem zapojujeme do 
akce „Ukliďme Česko“. Díky manželům Radka 
a Renáty Všetečkovým, kteří každoročně zajiš-

ťují organizaci celé akce, jsme se v sobotu 28. 
3. 2026 sešli na návsi. Každý dostal pracovní 
rukavice, pytel, určil se směr a šlo se. Je potě-
šující, že děti, které se pravidelně zúčastňují  
a celý rok se těší, jsou vedeny k zodpovědnosti 
a dobrým příkladům.

Však také všechny čekala odměna – spo-
lečné opékání špekáčků. A k tomu nečekaně  
i hudební překvapení. Děti si zasoutěžily v há-
dání pohádkových melodií a dospělí si mohli 
zazpívat se dvěma kytaristy, kteří sem přijeli 
na návštěvu. Dospělí tvořili hloučky a povída-
li si ještě dlouho po akci. Panovala příjemná 
nálada a radost ze setkání. Letošní účast byla 
opravdu vysoká, poděkování všem! 

                                                                                    
Hana Slezáková

Vynášení smrťačky v Čáslavkách v roce 2026                                                       
Čáslavské děti i letos dodržely krásnou lido-
vou tradici – vynášení smrťáčky, která symbo-
lizuje odchod zimy a příchod jara. Na čtvrtou 
dubnovou neděli se společně sešly, aby si tuto 
událost nejen připomněly, ale hlavně si ji i uži-
ly.

Nejdříve si děti smrťačku ustrojily a poté 
se s velkým soustředěním pustily do malování 
vejdunků, jak je vidět i na jedné z fotografií.
Následně se průvod v čele se smrťačkou vydal 
vesnicí za znění tradiční říkanky. Vyvrchole-
ním celé akce bylo upálení „paní zimy“ za ves-
nicí, čímž jsme se s ní symbolicky rozloučili.
Atmosféra byla veselá a slunečné počasí jen 
podtrhlo radost z přicházejícího jara. 

Přestože účast nebyla tak hojná, jako dříve, 
tato tradice opět ukázala, že i v dnešní době 
mají lidové zvyky v Čáslavkách své místo.
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Dámská koleda ve Svinišťanech                                                          
Dámská koleda ve Svinišťanech opět ožila. Tra-
dice baví i spojuje. Ve Svinišťanech se i letos ko-
nala oblíbená dámská koleda, která každoroč-
ně přináší nejen dobrou náladu, ale i příjemné 
setkání místních. 

Do ulic vyrazilo hned několik dámských 
skupinek, které s úsměvem a básničkou ob-
cházely místní pány. Ti se, jak už bývá zvykem, 
ochotně nechali vyšupat a na oplátku dámy 
štědře odměňovali něčím „na posilněnou“. Ne-
chyběl smích, dobrá nálada ani přátelská at-
mosféra, která je pro tuto akci typická. Jedna ze 

skupinek drží už čtvrtým rokem milou tradici 
– během koledy vybírají láhve šampaňského, 
které si následně v létě společně vychutnají 
na zdraví místních mužů. Ani letos tomu ne-
bylo jinak. Dámy si vykoledovaly krásných 
17 lahví. Je skvělé vidět, že místní tuto tradici 
podporují a dokáží si podobné akce opravdu 
užít. Právě otevřenost a dobrá nálada jsou 
tím, co dělá ze Svinišťan místo, kde tradice 
stále žijí. Už teď se všichni těší na příští rok, 
kdy dámy opět vyrazí s básničkou na koledu 
za „svými“ chlapy.

Veronika Morávková

Tradice v Čáslavkách mají stále své místo

Díky nadšení dětí i podpoře dospělých, tak 
tato milá tradice stále žije dál a předává se 
dalším generacím. Děkujeme všem zúčastně-
ným, právě tyto chvíle společné práce jsou ne-
dílnou součástí celé tradice.

Kristýna Fikejzová
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Ohlédnutí za maškarním plesem                                                        
V sobotu 21. března 2026 se v Dolanech ko-
nal tradiční maškarní ples, který každoročně 
pořádá místní divadelní soubor. Ani letos ne-
chyběla skvělá atmosféra, pestré masky a pro-
gram, který bavil návštěvníky po celý večer.

O hudební doprovod se starala kapela Fi-
loména, která udržovala parket plný taneč-
níků až do pozdních (skoro brzkých ranních) 
hodin. Program večera zpestřila aukce obra-
zů, při které si zájemci mohli odnést domů 
originální umělecké dílo, a také týmová sou-
těž o poukazy na panáky medoviny na baru, 
která pobavila soutěžící i diváky. Oživením 
večera bylo i netradiční předtančení v podobě 
energického kankánu v podání místních pánů 
divadelníků, které sklidilo veliké ohlasy.

Nechybělo ani tradiční vyhlášení nejlep-
ších masek. Porota to letos neměla vůbec 
jednoduché – oceněno bylo deset nejzajíma-
vějších kostýmů, ale výběr by mohl klidně po-
kračovat dál. Kreativita a nápaditost masek 
byla opravdu obdivuhodná a každá z nich při-
spěla k jedinečné atmosféře večera.

Velké poděkování patří všem členům divadel-
ního souboru Dolany a také přátelům, kteří se 
podíleli na organizaci této akce a sponzorům, 
díky kterým jsme měli opět bohatou tombolu. 
Děkujeme také všem, kteří přišli v maskách  
a dali si s jejich přípravou práci – právě díky 
vám byl večer o to zábavnější a zajímavější.

Já osobně se už teď moc těším na příští roč-
ník, který určitě opět přinese spoustu zábavy, 
tance, smíchu a nápaditých kostýmů. Tak na 
viděnou příště!
 

Sabina Mistrová
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Dolanská tělovýchova nezahálí ani na jaře
Sezona v dolanském sportovním areálu zača-
la pěkně zostra. Tělovýchovná jednota Dolany 
v sobotu 21. března úspěšně zvládla náročnou 
organizaci žákovského turnaje Tommy Cup, 
kterého se na čtyřech připravených hřištích 
zúčastnilo patnáct týmů z celé republiky. O tý-
den později se dal do pohybu kolotoč soutěž-
ních zápasů dolanských fotbalistů v okresním 
přeboru. Následoval tradiční jarní úklid obce, 
chystá se oblíbený Dětský den na hřišti…
   Fotbalisté TJ Dolany o zimní pauze tréno-
vat v podstatě nepřestali. „Se zimní přípra-
vou jsem celkem spokojený. Formou fotbálku 
jsme se scházeli poměrně pravidelně, ať už 
na umělé trávě v Jaroměři nebo v sokolovně  
v Dolanech. Přípravu jsme zakončili soustře-
děním ve Zdobnici, kde jsme si několikrát sáh-
li až na dno,” vypráví hrající dolanský trenér 
Pavel Sedláček. Kvůli dlouhodobým zraněním 
přípravu neabsolvovali stěžejní hráči – Ondra 
Sedláček, Lukáš Semanišin a Vojta Záliš. Do-
laňáci doufají, že se zapojí v průběhu soutě-
že. Do Dolan v  zimní přestávce zamířili noví 
hráči, kterým nechybí elán ani chuť bojovat 
o základní sestavu (Kramář, Horký, Mervart). 
„Jakýkoli posun v tabulce oproti podzimu pro 

nás bude velkým úspěchem,“ přiznává Pavel 
Sedláček. Fotbalisté budou rádi, když si cestu 
na stadion najdou i dolanští fanoušci. 

 Na našem hřišti také finišují práce na bu-
dování závlah. Jednoznačně největší díl práce 
odtáhl „duchovní otec“ projektu Jarda Karel, 
kterému zdatně sekunduje parťák z dolanské-
ho týmu Filip Šeda a další fotbalisté. Po dokon-
čení projektu nabídne dolanský areál nesrov-
natelně lepší podmínky pro sportování všech 
věkových skupin. Systém se zásobníkem vody 
bude navíc dobře využitelný i pro naše hasi-
če. Vše je budováno brigádnicky, svépomocí 
s podporou Obce Dolany i soukromých spon-
zorů.

Jedním z vrcholů sezony bude tradiční Dět-
ský den, který TJ Dolany uspořádá v  sobotu 
6. června 2026. Mezi 10. a 14. hodinou bude 
na hřišti připravena řada stanovišť, kde si 
malí sportovci budou moci vyzkoušet spous-
tu sportovních disciplín či nějakou tu řemesl-
nou dovednost. Připraveno bude opět pestré 
občerstvení, stejně jako bohatý doprovodný 
program.

Vše o Tělovýchovné jednotě Dolany nebo ak-
cích na hřišti se dozvíte na www.tjdolany.net.
                                                                                                                                       

Petr Záliš

sobota     28. 3.	 15:00	          Dolany – Červený Kostelec B (7:0)  
sobota       4. 4.	 16:00	          Dolany – Deštné/Nové Město B (4:5)
neděle      12. 4.	 16:00	          Zábrodí – Dolany (8:1)
sobota    18. 4.	 16:00	          Dolany – Hronov (1:0)
pátek      24. 4.	 17:00	          Česká Skalice B – Dolany (2:3)
sobota       2. 5.        13:30          Dolany – Hejtmánkovice (3:2)
sobota       9. 5.	 16:00	          Dolany  – Velká Jesenice (1:3)
sobota      16. 5.	  17:00	           Machov – Dolany (2:2)
sobota     23. 5.	 14:00	          Dolany – Babí (1:2)
sobota       30. 5.        17:00           Velké Pořící – Dolany (3:0)
sobota        6. 6.	 16:00	           Dolany – Stárkov
sobota       13. 6.	  17:00	            Police B – Dolany

TJ Dolany, Okresní přebor – jaro 2026
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Dolany hostily povedený Tommy Cup
Projekt Přátelák, Okresní fotbalový svaz Ná-
chod a Tělovýchovná jednota Dolany uspořá-
daly v sobotu 21. března na dolanském hřišti 
Tommy Cup. Žákovského fotbalového turnaje 
pro hráče do devíti let věku se zúčastnilo 15 
týmů z celé České republiky. Cenná trofej na-
konec putovala do Šumperka. Velké poděková-
ní patří obětavým dolanským organizátorům, 
kteří připravili čtyři hrací plochy, zázemí pro 
týmy a také zvládli hromadu práce spojenou 
s provozem bufetu nebo výdejem obědů. Dě-
kujeme také děvčatům z kuchyně MŠ Dolany, 
která obědy pro malé sportovce připravila.

Velké poděkování směřuje rovněž ke všem 
týmům, trenérům i rodičům. Speciální poděko-
vání pak jistě zaslouží generální partner turnaje, 
náchodský Hotel Tommy. Po celý den panovala 
v Dolanech skvělá atmosféra. Hrálo se s velkým 
nasazením, ale zároveň férově a s  respektem. 
Viděli jsme spoustu krásných akcí, gólů i tý-
mových výkonů, na které budou hráči i trené-
ři ještě dlouho vzpomínat. Hrací plochy byly 
vzhledem k brzkému termínu v dobrém stavu.  

Individuální ocenění:

Nejlepší hráč: 
David Šipoš (FC Hradec Králové černá) 

Nejlepší brankář: 
Dominik Valášek (Spartak Police nad 
Metují) 

Nejlepší střelec: 
Jáchym Langer (FK Prumrent Šumperk)  

Konečné pořadí týmů:

1. FK Prumrent Šumperk 
2. První SK Prostějov 
3. SK Sparta Úpice 
4. SK Lázně Bohdaneč
5. MFK Chrudim
6. FC Hradec Králové „Bílá“
7. SK Červený Kostelec / TJ Baník Rtyně
8. FK Admira Praha
9. TJ Slovan Broumov
10. SK Nemošice
11. FC Hradec Králové „Černá“
12. SK Pardubičky
13. SK Dobruška / TJ Spartak Opočno
14. Spartak Police nad Metují
15. SK Česká Skalice
 
Pořadatelé děkují všem za účast a těší se na 
další ročník! 

 Petr Záliš
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Čtení z kroniky 
„ …Za boje u Sebuče pronásledovalo pruské 
vojsko naše až za Dolany k cihelně Baudyšově, 
což zavdalo v pevnosti příčinu ku zmatku. Za 
krátko zahoukala děla na Brdcich postavena. 
Byly to první výstřely nejen v této valce ale co 
pevnost stala.
     Druhý den zahoukala děla opět tentokráte 
od Kuksu kde rakouská vojka si pořidila ja-
kesi hradby a pálila na Prušáky, aby zamezila 
spojeni sboru koruního prince, což se jim ale 
nepodařilo. K Jaroměři na zvědy a přinášeli 
nám zprávy. Na návrat nebylo ani pomyšleni. 
Nepřátelské patroly se odvážili až k pevnosti 
železniční most u Josefova byl zapálen a sho-
řel až k vodě, lávky přes Metuj i most v Čer-
nožicích byly zničeny rovněž lávky u Hořenic 
a na Vinicích pod kapličkou. Řetězový most  
v Jaroměři byl rozebrán, u Johnových čp. 154. 
a 155. postavená vysoká barikáda a ku bráně 
u kostela přivléčeny těžké klady, což mělo za-
meziti nepřátelské jízdě příjezd do města.
     Tak plynul čas zdlouhavě od bitvy u Sebuče 
v den sv. Petra a Pavla až do bitvy na Chlumu 
u Hradce Králové, kterouž rakouská armáda 
prohrála.

   
Za války s Prušáky 1866

Můj děda Josef Láš čp. 11 Battman čp.7, Josef 
Fenrich čp. 8, sousedé  Sebučtí ujely s potaha-
my, kravami před Prušáky ze svých domovu  
a byly v Rožnově.

Moje prababička Voršila Lášová utekla před 
Prušáky do Plap-mlýna.

Jestli jest vše se odehrával od 2. – 4. hod. od-
poledne, číslo p. 7. Batmanovo od toho ohně 
chytlo vedlejší číslo p. 8. Fendrichovo.

Na byt vykrádal se pod lesy u Sebuče a Plap-
mlýnu.

Po bitvě 29. června přišly různá „ individua“  
z „hor“ i němci a odstrojovali padlých vojinu 
po bitvě u Svinišťan přes noc do naha.

Můj děd po otcově straně Josef Hofman 
rolník Dolany čp. 52 za války s Prušáky 1866 
dříve než ujel před těmito z domova, dal cené 
věci a peřiny do jedné světnice ku které vedla 
chodba a tuto chodbu zazdil (zarovnal) cihla-
ma když se vojsko přehnalo dále do kraje, ne-
dalo mu to a šel se domu podívati jestli jest 
vše v pořádku. Když přišel domu tak na dvo-
ře stál povoz s párem koni a na tom naložené 
různé věci a peřiny. Zloděj když viděl že jest 
překvapen, tak nechal všeho a utekl pryč. – Za 
pruskou armádou jely markytání a různí lidé 
kteří opuštěné byty vylupovali, vykrádali. Děd 
měl štěstí, že včas krádeži zabranil, zloděj měl 
odrovnané a byt vykrádal. – Zůstal mu povoz 
i s koňmi.

R.1866   
      
Po bitvě s Prušáky na Sebuči museli sousede 
Sebučtí padle vojiny pomoci pochovávati, ně-
kde několik do společného hrobu.“

/ Zdroj: Hofman ,J.: Paměti a rodina Láš – Hof-
man a Sebuče, KS – 10 – Úryvek 1866 , doslov-

ný přepis autorova textu /
                                                  

Blanka Dvořáčková
     
 

Autor: Alexander von Bensa – Fotografie je 
vlastním dílem, Volné dílo, https://commons.
wikimedia.org/w/index.php?curid=10345402
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Vojenská srážka rakouského a pruského vojska u svini-
šťanského dvora ve válce prusko – rakouské 1866
Prusko – rakouská válka (také nazývána i Sed-
mitýdenní) zaujímá nezastupitelné místo ne-
jen v  dějinách Čechů a celé Habsburské mo-
narchie, ale i v dějinách Evropy  2. poloviny 19. 
století.Tato válka byla jednou z hlavních příčin 
pádu evropského politického systému  vytvo-
řeného po napoleonských válkách Vídeňským 
kongresem v r. 1815. Záminkou k rozpoutání 
této války bylo území Holštýnska.
     V obci Svinišťany svedená bitva o panskou 
zahradu a panský dvůr na návsi ve dvě hodi-
ny po poledni 29. června 1866 nebyla bitvou 
plánovanou, ale nahodilou vojenskou srážkou 
Steinmetzova pruského vojska a Ramingova 
sboru rakouských polních myslivců. Silný ná-
por pruského 6. granátnického  a šestého bra-
niborského pěšího pluku č. 52 na svinišťanský 
dvůr a prvního dolnoslezského pěšího pluku 
č. 46 na sebučský ovčín přiměl rakouskou Po-
eckhovu brigádu k ústupu přes ovčín do Sebu-
če. Panský dvůr se špýcharem obehnaný ka-
mennou zdí byl obsazen II. praporem pěšího 
pluku č. 37 pod vedením podplukovníka Ter-
styanského. V  boji o hospodářský dvůr pad-
lo z pěšího pluku č. 37 celkem 29 důstojníků  
a 1 114 mužů. Pluk již v roce 1867 na památku 
padlých kamarádů nechal zřídit na svinišťan-
ské návsi velký pomník.
      Rakouský IV. armádní sbor ztratil v  této 
zbytečné bitvě celkem 39 důstojníků, 1  411 
mužů a 90 koní. Ztráty na pruské straně byly 
15 důstojníků, 379 mužů a 18. koní.

V kronice obce Svinišťany se uvádí, že ve ves-
nici již 23 dnů před bitvou bylo ubytováno vel-
ké množství rakouské jízdy – hulánů a kyrys-
níků. V některých staveních  nalezlo dočasný 
domov 18 až 30 vojáků i s koňmi. V předvečer 
bitev u České Skalice a Svinišťan většina oby-
vatel uprchla z obce do sebučských lesů. Lidé 
hnali před sebou dobytek a na vozech vezli  
i skromný majetek.
     30. června 1866 nařídili Prusové obyva-
telům obce pohřbít padlé vojáky. Od Hořiček 
a Slatiny se začali na bojiště stahovat tzv. lidé 
z hor, aby bezostyšně kořistili na mrtvých vo-
jácích. Pohřbívání rakouských vojáků pokra-
čovalo až do 4. července 1866. Místním za po-
hřbení 225 vojínů a 28 koní bylo vyplaceno 23 
zlatých a 61 krejcarů.
      Můj otec Rudolf  Hroch v době protektorátu 
Č + M pracoval jako zahradní dělník v  míst-
ních sadech pod ovčínem (Zaměstnavatel  
p. Kejzlar z Řešetovy Lhoty). Spolu s ostatními 
dělníky na terasa stráně vysazovovali  třešňo-
vý sad. Při této práci odkryli kosterní ostatky 
padlých vojáků války „šestašedesáté.“ Ostatky 
byly uloženy ve společném hrobě mně na ne-
známém místě. 

/ Zdroj: Kafka,J.: Pamětní kniha obce Svíšťan-
ské, str.36 /

                                                                                             
Blanka Dvořáčková
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160. výročí bitvy u Hradce Králové 1866
Ve dnech 3. až 5. července 2026 se uskuteční 
hlavní část vzpomínkových akcí v rámci jubi-
lejního 160. výročí rozhodující bitvy prusko
-rakouské války 1866, která změnila Evropu. 
Akce se uskuteční v historickém centru Hrad-
ce Králové a na bojišti Chlum 1866 v režii Gar-
dy města Hradce Králové, z.s.

PROGRAM

Pátek 3. července 2026, Chlum 

•	 Slavnostní otevření Muzea války 1866  
na Chlumu.

•	 Zádušní mše v kostele Proměnění Páně  
na Chlumu.

•	 Kulturní program a koncert na Velkém 
náměstí v Hradci Králové.

Sobota 4. července 2026, Hradec Králové

Velké náměstí v Hradci Králové – Hradecké 
náměstí v roce 1866 

•	 Dobová muzika, historické uniformy  
a kostýmy, jezdectvo, dělostřelectvo, bo-
hoslužba v katedrále Sv. Ducha.

•	 Bitevní ukázka v Šimkových sadech 
"Prušáci u hradeckých bran v roce 1866".

•	 Kulturní program a večerní show na Vel-
kém náměstí.

Neděle 5. července 2026, Chlum 

•	 Oficiální pietní akt u Baterie mrtvých. 
•	 Promenádní koncerty historických muzik. 
•	 "Sadowa 1866" – bitevní scéna na motivy 

skutečných historických událostí, ceremo-
nie, dekorování účastníků, hostů. 

Vstup na všechny venkovní akce v Hradci Krá-
lové a na bitevní ukázky na bojišti v areálu 
Chlumu je ZDARMA.

Zdroj: https://www.muzeumhk.cz/muzeum-valky-1866/vyro-
ci-bitvy-u-hradce-kralove-1866.html
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Jak dolanské kočárky málem dobyly Čáslavky  
(a nakonec skončily u piva)
Naše retro kočárková jízda začala dne 2. květ-
na 2026 u kapličky. Sluníčko pálilo, nálada 
byla výborná a ambice vysoké: „Dojedeme až 
na náves do Čáslavek a pak na fotbalové hřiš-
tě!“. Jenže realita v podobě nejmladších slečen 
– účastnic nás přiměla změnit plán. Čáslavky 
nám snad prominou, naše trasa nabrala stra-
tegický směr – fotbalové hřiště. Původně jsme 
měly v plánu vtrhnout na hřiště jako hlučná 
retro-podpora a dohnat naše fotbalisty k vý-
hře nad Hejtmánkovicemi. Naši kluci byli ale 
rychlejší než naše historické podvozky. Dora-
zily jsme, až když bylo po vítězném hvizdu –
gratulujeme, kluci!!! Krásné zázemí na hřišti 
nám umožnilo v klidu posedět, popovídat si, 
dát si zasloužené pivo a limonádu. Obrovské 
díky patří Honzovi Hofmanovi, který celou 
jízdu dokumentoval a natočil i vtipné video. 
Honzo, děéééékujeéééémeeee!

Vzkaz pro všechny: Příště budeme o něco 
rychlejší a o to hlasitější! Už teď začněte s prů-
zkumem půd, sklepů a kůlen a objevte své histo-
rické poklady! My už ty naše retro-stroje parku-
jeme v předsíni, abychom byly připraveny. Tak 
za rok v plné parádě! Těšíme se na vás!

Spolek Letokvět

Před 225 lety se ve Svinišťanech narodil František Josef 
Smetana
/Nejnovější informace o svinišťanském rodáko-
vi v publikaci historiků manželů Bečvářových – 
první část/

V březnu uplynulo dlouhých 225 let od naro-
zení významné kněžské, literární, historické, 
vědecké, pedagogické a vlastenecké osobnosti 
českého národního života, rodáka naší vesni-
ce Františka Josefa Smetany. Chlapci naroze-
nému rodičům Valburze a Josefu Smetanovým 
v malém zahradním domku čp. 11 jsem již  
v předcházejících ročnících Časáčku věnova-
la pozornost, zabývala se i jeho dětstvím ve 
Chvalkovicích, gymnaziálním studiem v Hrad-
ci Králové , studiem filosofie v Praze a arcibis-
kupského semináře, kdy po vysvěcení působil 
jako kaplan v Úterém a kanovník premonst-
rátského kláštera v Teplé. Následující dlou-
há desetiletí jeho života jsou spojena s Plzní  
a tamějším krajem. Jsou to desetiletí věnova-
ná studentům, řemeslné mládeži a vlasti, kte-
rou miloval. A je to i vroucí a upřímný Smeta-
nův vztah ke slovanským národům. Ve svých 
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zápiscích si  poznamenal, že ve dnech 11. až 13. 
června 1840 u něho pobýval charkovský jazy-
kovědec a folklorista I.I. Srezněvskij. F.J. Smeta-
na vzácného hosta provedl Plzní, seznámil jej  
s místními vlastenci, zprostředkoval jeho přije-
tí na plzeňské radnici. Smetana však nebyl ne-
kritickým obdivovatelem Ruska, byl i kritický 
k rakouskému absolutismu. Věřil, „že vzájem-
ná spolupráce slovanských národů je důležitá  
a může být přínosná pro podporu boje za pro-
sazení jejich národních zájmů….Zajímavá byla 
Smetanova myšlenka vytvoření slovanského 
centra ve Vídni, kde viděl vhodné podmínky 
pro jeho rozkvět……Smetana v první polovině 
čtyřicátých let 19. století věřil, že se Slované 
mohou dobře rozvíjet v rámci Rakouské říše, 
neboť jsou oporou státu.“ 1/ Tyto  názory aus-
troslavismu F. J. Smetana později opustil, jak je 
známo z jeho zápisků v pozůstalostech. 
 
Změna data Smetanova narození

Křestní list potřeboval dvacetiletý František  
v roce 1821 ke vstupu do arcibiskupského se-
mináře. Křestní list mu s chybným datem naro-
zení vystavil  8. května 1821 Ignác Petzold, dě-

kan v České Skalici. Podle matriky dnes víme, že 
F. J. Smetana se nenarodil 11. března, nýbrž 24. 
března 1801. Se vší pravděpodobností chybné 
datum narození bylo zapsáno omylem, došlo  
k záměně s číslem popisným rodného domku. 

Vážení čtenáři,

225 let uplynulo od narození svinišťanského 
rodáka Františka Josefa Smetany. Smetany 
vědce, pedagoga, vlastence. 225 let uplynulo 
od narození chlapce, který běhával po pan-
ské štěpnici a úvozovou cestou spolu se svý-
mi sestrami kráčel do třebešovské školy. 225 
let uplynulo od narození Františka Josefa 
Smetany, který od chvíle dospívaní za studií 
na hradeckém gymnáziu se po celý život cítil 
vlastencem a Čechem. A v tom je nejen jeho 
velikost, ale i odkaz, pro který ho budeme ne-
jen my, ale i generace následující, ctít.
                                                                                      

Blanka Dvořáčková
/Zdroj:Bečvářová,M.,Bečvář,J.: Josef František 

Smetana, vlastenec a rebel, ČVUT Praha, 2024
Citace: tamtéž, str.906 /

 

Stoleté výročí pomníku Svatopluka Čecha v Čáslavkách
Pomník známého českého vlasteneckého bás-
níka, spisovatele, novináře a původně práv-
níka Svatopluka Čecha (*21. února 1846 Os-
tředek - + 23. února 1908 Praha - Holešovice) 
na návsi v Čáslavkách vytvořil v roce 1925 
český sochař Ladislav Šaloun, jeden z nejvý-
znamnějších představitelů secesního slohu. 
Jeho největším dílem je monumentální po-
mník Mistra Jana Husa na Staroměstském ná-
městí v Praze, podobný pomník Jana Husa od 
Ladislava Šalouna mají také v Hořicích. Pod-
nět k vytvoření pomníku Svatopluka Čecha  
v naší obci vzešel od rodáka z Čáslavek Josefa 
Pácalta věrnému odkazu svých předků, kteří 
byli vlastenci v době českého národního ob-
rození. Josef Pácalt nechal pomník Svatopluka 
Čecha pro svou rodnou obec vytvořit na své 
náklady ve Státní průmyslové škole sochařské 
a kamenické v Hořicích. Střední uměleckoprů-
myslová škola sochařská a kamenická, Hořice 
(současný název školy) je nejstarší takovou 
školou u nás (založena v roce 1884). Umělec-
ky hodnotných pomníků Svatopluka Čecha vy-
tvořených našimi nejvýznamnějšími sochaři 
je rozeseto po naší vlasti opravdu mnoho. To 
také svědčí o jeho nesmírné popularitě, které 
se od počátku těšil u českého lidu. Lidé ve Sva-

Změna data narození
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toplukovi Čechovi dobře rozpoznali upřímné-
ho, poctivého člověka a umělce, který ve svém 
díle nese poselství pravdy a statečně stojí na 
straně práva a spravedlnosti. 

Z celého literárního uměleckého odkazu Sva-
topluka Čecha všichni jistě nejvíce znají postavu 
Matěje Broučka, člověka nestatečného, neu-
přímného, myslícího především a jenom na svůj 
prospěch. Svatopluk Čech se velmi rád obrací 
do dějin českého národa a zde nalézá statečnost  
a obětavost obrany přesvědčení u našich husit-
ských předků a líčí vítěznou bitvu husitů v čele 
s Janem Žižkou z Trocnova na Vítkově (1420)  
v Novém epochálním výletu pana Broučka, ten-
tokráte do XV. století. Dnes toto dílo umělecky 
velmi přesvědčivě ztvárnil na divadle a v roz-
hlase herec a spisovatel Arnošt Goldflam. Jak 
se vyznával Svatopluk Čech svému otci  pevně 
byl přesvědčen, že tvůrčí psaní je a bude sou-
částí jeho osobnosti a života. Určitě bychom si 
přáli, aby i ostatní dříve hodně čtená rozsáhlá 
tvorba a jeho oblíbené knížky si také dnes na-
lezly čtenáře, protože jeho dílo má říci oprav-
du mnoho pro poučení do života. To vyjadřuje 
i oduševnělá tvář Svatopluka Čecha v Šalou-
nově ztvárnění na portrétu sochy (busty) – 
pomníku v Čáslavkách. Pomník Svatoplu-
ka Čecha v Čáslavkách se pro svou kulturní  
a uměleckou hodnotu v historickém urbanis-
mu malebné obce v její centrální části na návsi 
stal v roce 1958 kulturní památkou. A my si 
připomínáme, že vloni již uplynulo neuvěři-
telných sto let, kdy byl vytvořen a umístěn po-
mník Svatopluka Čecha na návsi v Čáslavkách. 

/Zdroj: Památkový katalog Národního památ-
kového ústavu, www.pamatkovykatalog.cz/

Vratislav Chmelík

Svatopluk ČECH: VĚNOVÁNÍ (1874)

Za vlast´, pravdu, lásku k lidem, světu,
co mne k písni budí, za to vše,
za dědictví krásných snů a vzletů,
za památku muže poctivce,
za otcovskou převelikou lásku,
za oběti, za nadějí zmar,
za hruď zemdlenou a v čele vrásku -
přijmi, otče můj, ten skrovný dar!

Za tu píseň, jížs mne uspávala,
za ty kyvy prosté kolíbky,
za ten křížek, jímž's mi žehnávala,
za ty tiché, vroucí polibky,
za ty dobré oči, plné lásky,
za mateřských ctností řídký zjev,
za líc ubledlou a v ní ty vrásky -
přijmi, matičko, můj chudý zpěv!

Zdroj: Národní digitální knihovna,  
www.ndk.cz

Umělecký odkaz Svatopluka Čecha

podobizna S. Čecha (obr. nahoře) -Autor: Jan 
Vilímek – České album, sbírka podobizen před-
ních českých velikánů, mužů i žen práce, kteří 
život svůj zasvětili povznesení národa svého
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